           До вх. № 18/146 від 14 квітня 2020 року

Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Аділов Агаверді Ескендерович – звернувся до Конституційного Суду України 
з клопотанням визнати такими, що не відповідають пункту 9 частини другої статті 129, статті 1291 Конституції України (є неконституційними), окремі положення пункту 202 розділу XІ „Перехідні положення“ Кримінального процесуального кодексу України від 13 квітня 2012 року № 4651‒VI.

Згідно з положеннями абзацу восьмого пункту 202 розділу XІ „Перехідні положення“ КПК України з дня набрання чинності Законом України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо початку роботи Вищого антикорупційного суду“ у кримінальних провадженнях, досудове розслідування яких здійснюється Національним антикорупційним бюро України або досудове розслідування яких здійснювалося Національним антикорупційним бюро України та закінчено прокурорами Спеціалізованої антикорупційної прокуратури:
«4) у разі якщо судовий розгляд у судах першої та апеляційної інстанцій не закінчено до дня набрання чинності Законом України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо початку роботи Вищого антикорупційного суду“, такі кримінальні провадження передаються до Вищого антикорупційного суду для розгляду в установленому цим Кодексом порядку».


Автор клопотання вважає, що внаслідок застосування оспорюваних положень були порушені конституційні засади обов’язковості судових рішень, а також право на справедливий розгляд та вирішення справи в розумні строки незалежним і неупередженим судом. Крім того, він стверджує про порушення гарантованого частиною другою статті 55 Конституції України права на оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб. 
