До № 16/176 від 6 травня 2020 року
 

Товариство з обмеженою відповідальністю „ППЛ 33-35“ в особі Генерального директора Федорова Олександра Олеговича вдруге звернулося до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), положення частини другої статті 60 Закону України „Про захист економічної конкуренції“ 
від 11 січня 2001 року № 2210–III, якими передбачено: „Рішення Антимонопольного комітету України, адміністративної колегії Антимонопольного комітету України та державного уповноваженого Антимонопольного комітету України оскаржуються до господарського суду міста Києва. Рішення адміністративної колегії територіального відділення Антимонопольного комітету України оскаржуються до господарських судів Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва та Севастополя“, а також положення пункту 7 частини першої статті 20 Господарського процесуального кодексу України від 6 листопада 1991 року № 1798–ХІІ, відповідно до якого „господарські суди розглядають справи у спорах, що виникають у зв’язку із здійсненням господарської діяльності (крім справ, передбачених частиною другою цієї статті), та інші справи у визначених законом випадках, зокрема:… справи у спорах, що виникають з відносин, пов’язаних із захистом економічної конкуренції, обмеженням монополізму в господарській діяльності, захистом від недобросовісної конкуренції, в тому числі у спорах, пов’язаних з оскарженням рішень Антимонопольного комітету України, а також справи за заявами органів Антимонопольного комітету України з питань, віднесених законом до їх компетенції, крім спорів, які віднесені до юрисдикції Вищого суду з питань інтелектуальної власності“.

На думку автора клопотання, оспорювані положення потребують перевірки на відповідність вимогам частин другої, шостої статті 55 та частини п’ятої статті 125 Конституції України, оскільки їх застосування в остаточному судовому рішенні призвело до порушення гарантованого йому права на оскарження в суді дій АМКУ як органу державної влади в порядку адміністративного судочинства.
