





На вх. № 18/2017 від 22 березня 2019 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянка Петроградова Зінаїда Сергіївна – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати таким, що не відповідає Конституції України (є неконституційним), положення абзацу першого частини другої статті 46 Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування“ від 9 липня 2003 року 
№ 1058−IV (далі ‒ Закон № 1058), згідно з яким нараховані суми пенсії, не отримані з вини органу, що призначає і виплачує пенсію, виплачуються за минулий час без обмеження будь-яким строком з нарахуванням компенсації втрати частини доходів в частині того, що виплаті пенсії за минулий час підлягають саме (тільки) „нараховані“ суми пенсії.

Петроградова З.С. стверджує, що оспорюване положення Закону № 1058: 
1) фактично скасувало її право на отримання сум пенсії із системи державного пенсійного страхування, до якої вона сплачувала внески під час роботи, що в свою чергу призвело до позбавлення її конституційного права на забезпечення у старості соціальними виплатами, які є основним джерелом її існування (тобто до позбавлення права на соціальний захист; 2) порушило інші її конституційні права, а саме: право на достатній життєвий рівень; на вільне розпорядження майном; на відшкодування моральної та матеріальної шкоди, завданої незаконною бездіяльністю органів Пенсійного фонду України. Також вона вважає, що положення абзацу першого частини другої статті 46 Закону № 1058 ставить її у нерівні умови до інших застрахованих громадян України за ознакою місця проживання при реалізації нею права на отримання сум пенсії, неотриманих за минулий час з вини органу, що призначає і виплачує пенсію.
Зважаючи на викладене, скаржниця просить визнати оспорюване положення Закону № 1058 таким, що не відповідає положенням статті 22 та частин першої, четвертої статті 41 Конституції України.
