До вх. № 18/24 від 20 січня 2020 року

Суб’єкт права на конституційну скаргу – Ткаченко Олександр Васильович – звернувся до Конституційного Суду України
з клопотанням щодо перевірки на відповідність статтям 3, 8, частинам першій, п’ятій статті 55 Конституції України (конституційність) положення абзацу четвертого частини другої статті 85 Закону України „Про судоустрій і статус суддів“ від 2 червня 2016 року № 1402–VIII.

На думку автора клопотання, оспорюване положення абзацу четвертого частини другої статті 85 Закону України „Про судоустрій і статус суддів“
не відповідає зазначеним нормам Основного Закону України, оскільки, враховуючи позицію Верховного Суду щодо того, що воно не може розглядатися як альтернатива зверненню до суду, „не може відповідати принципу чіткості та передбачуваності, та вводить в оману учасників іспиту щодо можливості захисту своїх прав таким способом“, „використання цього способу створює ризик позбавлення можливості доступу до суду, оскільки не є альтернативним порядком вирішення спору“ та не вважається поважною причиною пропуску строку для звернення до суду, а запроваджений оспорюваним положенням порядок спрямований „не на гарантування конституційного права на звернення до суду, як це передбачено статтями 3, 55 Конституції України, а на захист посадових і службових осіб від оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності“.
