До вх. № 18/3486 від 8 вересня 2017 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу − громадянин України Денисенко Борис Миколайович − звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням щодо перевірки на відповідність статтям 129, 1291 Конституції України положень статті 312 Цивільного процесуального кодексу України 
від 18 березня 2003 року № 1618 − ІV в редакції до внесення змін Законом України „Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та інших законодавчих актів“ 
від 3 жовтня 2017 року № 2147–VIII (далі – ЦПК України).
Автор клопотання зазначає, що „підставою для звернення з конституційною скаргою є створення Апеляційним судом Київської області невизначеності у цивільній справі № 370/1226/15-ц, в якій на даний час наявні ухвали апеляційної інстанції, які просто суперечать одна одній“.

Денисенко Б.М. вважає, що необхідно перевірити статтю 312 ЦПК України на відповідність статтям 129, 1291 Конституції України щодо „порядку скасування апеляційним судом ухвали суду першої інстанції про забезпечення позову з відправкою питання на новий розгляд та порядку виконання цієї ухвали апеляційного суду без скасування попередніх ухвал апеляційного суду, якими залишено без змін первісну ухвалу суду першої інстанції“.
