До вх. № 18/3643 від 17 липня 2018 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Бугайчук Василь Іванович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають положенням статті 3, частини другої статті 8, частини другої статті 19, статей 21, 22, 46, 64, 75, 92, 151 Конституції України 
(є неконституційними), положення пункту 26 Розділу VI „Прикінцеві та перехідні положення“ Бюджетного кодексу України (в редакції Закону України „Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин“ від 28 грудня 2014 року № 79–VIII, який набрав чинності з 1 січня 2015 року), а саме:

- установити, що норми і положення статей …12, 13, 14, 15 та 16 Закону України „Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” 
… застосовуються у порядку та розмірах, встановлених Кабінетом Міністрів України, виходячи з наявних фінансових ресурсів державного і місцевого бюджетів та бюджетів фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Автор клопотання зазначає про порушення гарантованого статтею 46 Конституції України права на соціальний захист в частині виплати у належному розмірі щорічної разової грошової допомоги учасникам бойових дій згідно з частиною п’ятою статті 12 Закону України „Про статус ветеранів війни, 
гарантії їх соціального захисту“ від 22 жовтня 1993 року № 3551–XII 
в редакції до внесення змін Законом України „Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України“ 
від 28 грудня 2007 року № 107–VI. Також він стверджує, що застосовані в остаточному судовому рішенні оспорювані положення Бюджетного кодексу України та Постанова № 141 суперечать Конституції України та призводять до звуження обсягу існуючих соціальних прав та пільг, наголошуючи при цьому, що неналежне фінансування державних органів соціального захисту населення, які здійснюють соціальні виплати, не може звужувати чи обмежувати права громадян.

