На вх. № 18/3776 від 23 липня 2018 року

Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Боднарук Ігор Сергійович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням щодо визнання положень частини десятої статті 294 Кодексу України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 року № 8073–Х (далі – Кодекс) такими, що не відповідають статтям 3, 8, 9, 55, 129 Конституції України.


Мотивуючи внесення конституційної скарги, автор клопотання зазначає, що „підставою для подання даної конституційної скарги є невизначеність, чи відповідає статтям 3, 8, 9, 55, 129 Конституції України положення частини десятої  статті 294 Кодексу в частині неможливості оскарження рішення апеляційного суду у справі про адміністративні правопорушення, що за ступенем суворості співмірні з встановленими Кримінальним кодексом України покараннями“. 


На думку автора клопотання, застосування частини десятої статті 294 Кодексу судами апеляційної та касаційної інстанцій є неконституційним, оскільки обмежує його права на судовий захист, верховенство права та законність, що призводить до суттєвого порушення прав та свобод людини.
