До вх. № 18/4356 від 31 жовтня 2016 року

Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Куян Михайло Володимирович, звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають статті 8 Конституції України, 
частині четвертій статті 43 Конституції України (є неконституційними):
– положення абзацу третього пункту 9 „Прикінцеві положення“ 
Закону України „Про Державний бюджет України на 2015 рік“ від 28 грудня 2014 року № 80–VІІІ в частині встановлення, застосування положення частини другої статті 33, статті 81 Закону України „Про прокуратуру“, згідно із яким визначено, що вказані норми згаданого Закону застосовуються в порядку та розмірах, встановлених Кабінетом Міністрів України, виходячи з наявних фінансових ресурсів державного і місцевого бюджетів та бюджетів фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування;
– положення частини другої статті 8 Закону України „Про оплату праці“ від 24 березня 1995 року № 108/95–ВР, згідно з яким умови та розміри оплати праці працівників установ та організацій, що фінансуються з бюджету, визначаються Кабінетом Міністрів України;

–  Постанова Кабінету Міністрів України „Про упорядкування структури і умов оплати праці працівників прокуратури“ від 31 травня 2012 року № 505. 

Також автор клопотання зазначає, що оскаржувані положення суперечать вимогам Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. 

Громадянин Куян М.В. вважає, що застосовані судами системи судоустрою України оспорювані положення Закону України „Про Державний бюджет України на 2015 рік“, Закону України „Про оплату праці“ 
та Постанови Кабінету Міністрів України „Про упорядкування структури 
і умов оплати праці працівників прокуратури“ порушують його право на заробітну плату, гарантоване частиною четвертою статті 43 Конституції України.

