До вх. № 18/4811 від 2 грудня 2016 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Демиденко Павло Васильович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням, в якому просить визнати такими, що не відповідають частині другій статті 8, статті 19, частинам другій, третій статті 22, частині першій статті 58 Конституції України   
(є неконституційними), положення абзацу сьомого пункту 3 розділу І Закону України „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України“ від 28 грудня 2014 року № 76–VIII, частини двадцятої статті 86 Закону України „Про прокуратуру“ від 14 жовтня 2014 року № 1697–VІІ, частин дев’ятої, десятої статті 183-2 Кодексу адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 року № 2747–ІV. 
На думку автора клопотання,  відмова  у перерахунку призначеної йому пенсії на підставі частини вісімнадцятої статті 50-1  Закону України „Про прокуратуру“ від 5 листопада 1991 року  № 1789 у редакції до внесення змін  Законом  України „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України“  порушує вимоги Основного Закону України.
Автор клопотання також вважає, що через застосування Вищим адміністративним судом України частин дев’ятої, десятої статті 183-2 Кодексу адміністративного судочинства України було порушено його право на  касаційне оскарження судового рішення.
