До вх. № 18/5462 від 7 грудня 2017 року

Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Мосюрчак Василь Іванович звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням розглянути питання щодо відповідності статті 22, частині першій статті 46, частині першій статті 58, статті 64 Конституції України (конституційності) пункту 2 розділу XI „Прикінцеві та перехідні положення“ Закону України „Про державну службу“
від 10 грудня 2015 року № 889–VIII, пункту 5 розділу III „Прикінцеві положення“ Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення“ від 2 березня 2015 року № 213–VIII .
Суб’єкт права на конституційну скаргу зазначає, що в статті 46 Конституції України закріплено одне з основних прав громадян України – право на соціальний захист, яке включає в себе й право на пенсійне забезпечення; за змістом частини третьої статті 22, статей 46, 64 Основного Закону України при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод; держава взяла на себе зобов’язання забезпечити не  лише нарахування, а й перерахування пенсій державним службовцям; конституційні права і свободи людини і громадянина не можуть бути обмежені,  крім випадків, передбачених Конституцією України.
При цьому автор клопотання вважає, що оспорюваними положеннями Закону України „Про державну службу“, Закону України „Про внесення змін до  деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення“ значно звужено  зміст права на пенсійне забезпечення державних службовців шляхом обмеження встановлених раніше гарантій щодо перерахунку пенсій, оскільки до набрання чинності оспорюваними нормами він мав право на перерахунок пенсії відповідно до статті 37-1 Закону України „Про державну службу“ від 16 грудня 1993 року 
№ 3723–ХІІ.
