До вх. № 18/5588 від 23 жовтня 2018 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Абрамов Петро Станіславович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними) положення пункту 22, пункту 23 розділу XІІ „Прикінцеві та перехідні положення“ Закону України „Про судоустрій і статус суддів“ 
від 2 червня 2016 року № 1402–VIII.

На думку автора клопотання, зазначені положення не відповідають вимогам частини першої статті 8, частин першої, другої статті 24, частини першої статті 126 Конституції України. 
Абрамов П.С. вказує, що істотне зменшення розміру суддівської винагороди суддів, які не пройшли кваліфікаційного оцінювання, призводить до порушення положень частини першої статті 126 Конституції України, оскільки істотно звужує конституційні гарантії незалежності суддів. 
Крім того, на його думку, оспорювані положення Закону № 1402 порушують принцип презумпції невинуватості, гарантованого статтею 62 Конституції України, а також рівність усіх осіб, які мають єдиний статус, перед законом, що передбачено положеннями частини першої статті 24 Основного Закону України.

