До вх. № 18/6600 від 23 жовтня 2019 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Привалей Дмитро Федорович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають положенням:

‒ частини першої статті 19, частин першої, другої статті 55 Конституції України (є неконституційними), положення частини третьої статті 99 Кодексу адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 року № 2747‒IV (далі ‒ КАС України) в редакції до внесення змін Законом України „Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та інших законодавчих актів“ від 3 жовтня 2017 року № 2147–VІІІ (далі ‒ Закон № 2147) в частині слів „особа повинна була дізнатися про порушення своїх прав, свобод чи інтересів“;

‒ частини другої статті 19, частин першої, другої статті 55 Конституції України (є неконституційними), положення частини першої статті 100 КАС України в редакції до внесення змін Законом № 2147;

‒ частини другої статті 19, частин першої, другої статті 28 Конституції України (є неконституційними), положення пункту „є“ статті 68 Дисциплінарного статуту Збройних Сил України, затвердженого Законом України „Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України“ від 24 березня 1999 року № 551‒XIV (далі – Дисциплінарний статут).
Автор клопотання вважає, що оспорювані положення КАС України порушують його право не бути примушеним робити те, що не передбачено законодавством; право на захист його прав і свобод судом; право на оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб. Крім того, Привалей Д.Ф. стверджує, що оспорювані положення Дисциплінарного статуту порушили гарантовані Конституцією України право на повагу до його гідності та право не бути підданому такому покаранню, що принижує його гідність.
