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АНТИКОРУПЦІЙНА ПРАКТИКА 
у Конституційному Суді України
«ПРОЗОРІСТЬ, КОМУНІКАЦІЇ, ДОВІРА»
У Секретаріаті Конституційного Суду України (далі – Секретаріат) під час виконання покладених обов’язків щодо запобігання корупції використовують антикорупційну практику «Прозорість, комунікації, довіра», що заснована на основі довіри і толерантності один до одного, підтриманні принципу чеснот і непідкупності державних службовців та полягає у налагодженні зв’язків із суддями Конституційного Суду України, структурними підрозділами Секретаріату та представниками інших державних органів, обранні оптимальних шляхів перевіряння сигналів про можливі корупційні прояви, забезпеченні захисту інформаторів, невідворотності відповідальності за приховування інформації про корупційні правопорушення. Важливим аспектом є особисті приклади доброчесності суддів Конституційного Суду України та керівників.
Засадничою ідеєю антикорупційної практики «Прозорість, комунікації, довіра» є формування в діяльності Конституційного Суду України (далі – Суд) політики «абсолютної нетерпимості» до проявів корупції, досягнення високого індексу сприйняття корупції (Corruption Perceptions Index, або CPI) державними службовцями Секретаріату, реагування на кожний сигнал, що надходить від громадськості, експертів неурядових організацій і засобів масової інформації, працівників Секретаріату.
На офіційному вебсайті Суду та внутрішньому сайті Суду відкрито відповідні рубрики, які містять методичні і консультативні матеріали з питань дотримання законодавчих приписів щодо запобігання корупції, а також алгоритм реагування у разі виявлення ознак корупційних діянь.
Повідомлення приймає Сектор з питань запобігання і виявлення корупції Секретаріату через захищену телефонну лінію та на окрему адресу електронної пошти із забезпеченням права на захист особи, що інформує. Якщо факт не буде підтверджено, про це повідомляють заявника, його дані не розкривають.
Застосування антикорупційної практики «Прозорість, комунікації, довіра» в діяльності Секретаріату дозволяє налагодити атмосферу прозорості у взаємодії державних службовців, досягти небайдужості до корупційних проявів і можливих зловживань. Єдиний державний реєстр осіб, які вчинили корупційні або пов’язані з корупцією правопорушення, держателем якого є Національне агентство з питань запобігання корупції, відомостей стосовно суддів Конституційного Суду України чи державних службовців Секретаріату не містить.
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