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ОКРЕМА ДУМКА

судді Конституційного Суду України Іващенка В.І. стосовно Висновку Конституційного Суду України у справі за зверненням Верховної Ради України про надання висновку щодо відповідності проекту Закону України "Про внесення змін до Конституції України" вимогам статей 157 і 158 Конституції України (справа про внесення змін до статей 85, 118, 119, 133, 140, 141, 142, 143                           Конституції України)

На підставі статті 64 Закону України "Про Конституційний Суд України" вважаю за необхідне викласти окрему думку стосовно Висновку Конституційного Суду України у справі за зверненням Верховної Ради України про надання висновку щодо відповідності проекту Закону України "Про внесення змін до Конституції України" вимогам статей 157 і 158 Конституції України (справа про внесення змін до статей 85, 118, 119, 133, 140, 141, 142, 143 Конституції України). 

Конституційний Суд України, розглянувши проект Закону України “Про внесення змін до Конституції України” (реєстр. № 3207-1, далі – Законопроект), дійшов висновку, що його положення відповідають вимогам статей 157 і 158 Конституції України. Погоджуючись з таким висновком в частині відповідності Законопроекту вимогам статті 157 Конституції України, водночас вважаю за необхідне висловити свою позицію щодо питання відповідності окремих положень Законопроекту вимогам статті 158 Основного Закону України.

Зокрема, Законопроектом, який надійшов до Конституційного Суду України 16 грудня 2004 року після його попереднього схвалення Верховною Радою України 8 грудня 2004 року (Постанова Верховної Ради України “Про попереднє схвалення законопроекту  про  внесення  змін  до  Конституції  України” від 8 грудня 2004 року № 2223-IV), пропонується внести такі зміни до Конституції України:

“2. Статтю 118 викласти у такій редакції:

“Стаття 118. Виконавчу владу в областях, містах Києві та Севастополі в межах та порядку, визначених законом, представляють місцеві державні адміністрації.

Особливості організації та діяльності Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій визначаються законом.

Голови місцевих державних адміністрацій призначаються на посаду і звільняються з посади Президентом України за поданням Кабінету Міністрів України 
.

Голови місцевих державних адміністрацій при здійсненні своїх повноважень відповідальні перед Президентом України і Кабінетом Міністрів України, підзвітні та підконтрольні органам виконавчої влади вищого рівня.

Рішення голів місцевих державних адміністрацій, що суперечать Конституції та законам України, іншим актам законодавства України, можуть бути скасовані відповідно до закону.

Обласна рада може висловити недовіру голові відповідної місцевої державної адміністрації. Якщо недовіру висловило не менш як дві третини депутатів від складу ради, Президент України приймає рішення про відставку голови місцевої державної адміністрації”.

Водночас 8 квітня 2004 року Верховна Рада України розглянула проект Закону України “Про  внесення  змін  до Конституції України” (реєстр. № 4105), яким також пропонувалося внести зміни до положень статті 118 Конституції України, а саме: 

“9) у статті 118:

а) частину четверту викласти в такій редакції: 

“Голови місцевих  державних  адміністрацій  призначаються  на посаду і звільняються з  посади  Кабінетом  Міністрів  України  за поданням Прем'єр-міністра України”;

б) частини  дев'яту  і  десяту  викласти  відповідно  в такій редакції:

     "Обласна чи  районна  рада  може  висловити  недовіру  голові відповідної  місцевої  державної  адміністрації,  на підставі чого Кабінет Міністрів  України  приймає  рішення  і  дає  обґрунтовану відповідь.

Якщо недовіру   голові   районної   чи   обласної державної адміністрації  висловили  дві   третини   депутатів від   складу відповідної  ради,  Кабінет  Міністрів України приймає рішення про відставку голови місцевої державної адміністрації".

Закон не було прийнято у зв’язку з тим, що за нього проголосувало менше депутатів, ніж передбачено статтею 155 Конституції України, а саме менше ніж дві третини від конституційного складу Верховної Ради України.

Як свідчить аналіз зазначених положень Законопроекту і проекту Закону України “Про  внесення  змін  до Конституції України” (реєстр. № 4105), вони містять пропозиції щодо внесення змін до норм Конституції України, якими встановлено порядок висловлення недовіри голові місцевої державної адміністрації з боку відповідних рад та прийняття рішення про звільнення з посади голови місцевої державної адміністрації у разі висловлення йому такої недовіри (частини дев’ята, десята статті 118). Отже, Законопроект і зазначений проект Закону містять пропозиції про внесення змін до частин дев’ятої, десятої статті 118 Конституції України, які стосуються одних і тих самих питань. 
З огляду на викладене вважаю, що попереднє схвалення Верховною Радою України положень Законопроекту через вісім місяців після відхилення єдиним законодавчим органом в Україні проекту Закону України “Про внесення змін до Конституції  України”  (реєстр. № 4105) є порушенням встановленого частиною першою статті 158 Конституції України річного терміну подання законопроектів про внесення змін до Конституції України.

Тобто положення Законопроекту, яким передбачено внесення змін до частин дев’ятої, десятої статті 118 Конституції України, є таким, що не відповідає вимогам  статті 158 Конституції України. 

Більш детально мотивацію моєї позиції з питання надання Конституційним Судом України висновків щодо відповідності законопроектів  про внесення змін до Конституції України вимогам статті 158 Конституції України викладено в окремій думці стосовно Висновку Конституційного Суду України від 12 жовтня 2004 року № 2-в/2004 
.

      Суддя Конституційного 
  Суду України

В.ІВАЩЕНКО

� Частина третя статті 118 Конституції України в Законопроекті відтворює частину четверту статті 118 Конституції України в редакції від 28 червня 1996 року (Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. �– Ст. 141).


� Окрема думка судді Конституційного Суду України Іващенка В.І. стосовно Висновку Конституційного Суду України у справі за зверненням Верховної Ради України про надання висновку щодо відповідності проекту Закону України "Про внесення змін до Конституції України" вимогам статей 157 і 158 Конституції України (справа про Законопроект № 4180 з внесеними до нього поправками) // Офіційний вісник України. – 2004. – № 42. – Ст. 2777.





