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ОКРЕМА ДУМКА

судді Конституційного Суду України Вознюка В.Д. стосовно Висновку Конституційного Суду України у справі про надання висновку щодо відповідності проекту Закону України “Про внесення змін до Конституції України”, направленого Головою Верховної Ради України, вимогам статей 157 і 158 Конституції України (справа про внесення змін до статей 76, 78, 81, 82 та інших Конституції України)


У пункті 1 резолютивної частини Висновку Конституційного Суду України зазначено, що проект Закону України “Про внесення змін до Конституції України” (реєстраційний № 4180), поданий до Верховної Ради України народними депутатами України 
Гавришем С.Б., Богатирьовою Р.В., Ващук К.Т., Гапочкою М.М., Задорожнім О.В. та іншими, визнано таким, що відповідає вимогам статей 157 і 158 Конституції України.


Відповідно до пункту 2 Розділу ХVІ “Прикінцеві положення, які стосуються змін до Конституції України” цього Законопроекту “чергові вибори конституційного складу Верховної Ради України у кількості 450 народних депутатів України проводяться у 2007 році на основі загального, рівного і прямого виборчого права шляхом таємного голосування на засадах пропорційної системи з обранням народних депутатів України в багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі за виборчими списками кандидатів у депутати від політичних партій, виборчих блоків політичних партій відповідно до закону”.


З таким Висновком Конституційного Суду України не погоджуюсь з наведених нижче підстав.


Верховна Рада України від імені Українського народу – громадян України всіх національностей, виражаючи суверенну волю народу, прагнучи розвивати і зміцнювати демократичну, соціальну, правову державу, прийняла 28 червня 1996 року нову Конституцію – Основний Закон України. 


Згідно з Конституцією України носієм суверенітету і єдиним джерелом влади в Україні є народ, який здійснює владу безпосередньо і через органи державної влади та органи місцевого самоврядування (стаття 5); органи законодавчої, виконавчої і судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (стаття 6).


Народне волевиявлення, тобто воля народу як суверена і єдиного джерела влади, здійснюється, зокрема, через вибори          (стаття 69 Конституції України). Вибори – це обов’язковий атрибут реального народовладдя. Вони забезпечують активну участь громадян України в управлінні державою і є виявом демократії в державі і суспільстві, оскільки шляхом виборів формуються представницькі органи, зокрема, державної влади.  Влада народу є первинною щодо державної влади, остання – похідною від первинної. У відносинах з державною владою народ виступає як виборчий корпус. Шляхом реалізації свого активного виборчого права народ України передає державі владу, що належить йому. Вибори є формою легітимації державної влади і, зокрема, представницького органу – Верховної Ради України, забезпечуючи передачу влади від одних представників народу іншим за підсумками народного волевиявлення.


Відповідно до Конституції України Верховна Рада України – чотириста п'ятдесят народних депутатів України – обирається на основі загального, рівного і прямого виборчого права шляхом таємного голосування строком на чотири роки (стаття 76), чергові вибори до Верховної Ради України відбуваються в останню неділю березня четвертого року повноважень Верховної Ради України (стаття 77).


Зазначені положення свідчать про те, що Верховна Рада України як єдиний законодавчий орган є представницьким органом, який обирається відповідно до чинної Конституції України строком на чотири роки. Діюча Верховна Рада України обрана у березні    2002 року строком на чотири роки, її повноваження закінчуються відповідно у березні 2006 року. Таким чином, Верховна Рада України нинішнього скликання зв’язана волевиявленням виборців.

Конституція України передбачає можливість продовження повноважень парламенту України лише під час дії воєнного чи надзвичайного стану (стаття 83). У пункті 2 розділу ХVІ Законопроекту чергові вибори народних депутатів України пропонується провести у 2007 році, тобто передбачається продовження строку повноважень парламенту України нинішнього скликання на один рік. Така зміна є ігноруванням волевиявлення виборців – громадян України – та порушує основоположний принцип Конституції України, за яким  єдиним джерелом влади в Україні є народ. Це означає, що порушується право народу  на здійснення влади через представницький орган державної влади, оскільки нинішня Верховна Рада України вийде за межі строку своїх повноважень, що призведе до обмеження виборчого права громадян України, яке випливає із принципу народного суверенітету. 

Отже, положення пункту 2 розділу ХVІ “Прикінцеві положення, які стосуються змін до Конституції України” проекту Закону України “Про внесення змін до Конституції України”, за яким чергові вибори конституційного складу Верховної Ради України проводяться у          2007 році, є таким, що передбачає обмеження прав громадян України, а тому не відповідає вимогам статті 157 Конституції України. Продовження Верховною Радою України строку своїх повноважень у зазначений спосіб призведе до втрати парламентом України статусу представницького органу та втрати його легітимності.



Суддя Конституційного 
     Суду України
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