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про об’єднання конституційних проваджень у справах за конституційними поданнями 56 та 48 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) окремих положень законів України в редакції Закону України „Про внесення змін до
деяких законів України щодо статусу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад“


м. К и ї в							Справи № 1-44/2007
1 листопада 2007 року 					 № 1-45/2007
[bookmark: _GoBack]№ 46-уп/2007


Конституційний Суд України у складі суддів:

Стрижака Андрія Андрійовича – головуючого,
Бринцева Василя Дмитровича,
Головіна Анатолія Сергійовича,
Джуня В’ячеслава Васильовича,
Дідківського Анатолія Олександровича,
Кампа Володимира Михайловича,
Лилака Дмитра Дмитровича,
Маркуш Марії Андріївни,
Мачужак Ярослави Василівни,
Стецюка Петра Богдановича – доповідача,
Ткачука Павла Миколайовича,
Шишкіна Віктора Івановича,

розглянув на пленарному засіданні питання про об’єднання конституційних проваджень у справах за конституційними поданнями 56 та 48 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) окремих положень законів України в редакції Закону України „Про внесення змін до деяких законів України щодо статусу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад“ від 12 січня 2007 року № 602–V (Відомості Верховної Ради України, 2007 р., № 13, ст. 134).

Заслухавши суддю-доповідача Стецюка П.Б. та дослідивши матеріали справи, Конституційний Суд України


у с т а н о в и в:


1. Суб’єкт права на конституційне подання – 56 народних депутатів України – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати неконституційними положення:
– пункту 3 частини першої статті 37 Закону України „Про статус депутатів місцевих рад“ від 11 липня 2002 року № 93–IV в редакції Закону України „Про внесення змін до деяких законів України щодо статусу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад“ (далі – Закон);
– статті 7 Закону України „Про Верховну Раду Автономної Республіки Крим“ від 10 лютого 1998 року № 90/98–ВР у редакції Закону;
– пункту 2 частини першої, частин четвертої, п’ятої статті 5 Закону України „Про статус депутатів місцевих рад“ у редакції Закону;
– пункту 1 розділу II „Прикінцеві положення“ Закону.
Друга колегія суддів Конституційного Суду України Ухвалою від 24 вересня 2007 року відкрила конституційне провадження у цій справі і визнала за доцільне розглянути її на пленарному засіданні Конституційного Суду України у формі письмового слухання.

2. Суб’єкт права на конституційне подання – 48 народних депутатів України – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати неконституційними положення:
– частини сьомої статті 6, частин першої, третьої, четвертої, п’ятої, шостої, сьомої статті 7, частини четвертої (за конституційним поданням – частини п’ятої) статті 151 Закону України „Про Верховну Раду Автономної Республіки Крим“ у редакції Закону;
– пункту 2 частини першої, частин четвертої, п’ятої, шостої статті 5, частини п’ятої статті 27 Закону України „Про статус депутатів місцевих рад“ у редакції Закону;
– пункту 5 частини першої статті 23, частини другої статті 78 Закону України „Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів“ від 6 квітня 2004 року № 1667–IV в редакції Закону;
– пункту 8 частини першої статті 21 Закону України „Про Центральну виборчу комісію“ від 30 червня 2004 року № 1932–IV в редакції Закону;
– абзацу третього підпункту 1, абзаців третього, восьмого, дев’ятого, десятого, одинадцятого, дванадцятого підпункту 2, абзацу шостого (за конституційним поданням – абзацу третього) підпункту 3 пункту 1, абзаців третього, шостого, сьомого, восьмого, дев’ятого підпункту 1, абзацу сьомого підпункту 2 пункту 2, абзацу третього підпункту 1, абзацу третього підпункту 2 пункту 3, абзацу другого підпункту 1 пункту 4 розділу І, пункту 1 розділу II „Прикінцеві положення“ Закону.
Ухвалою від 24 вересня 2007 року Другою колегією суддів Конституційного Суду України відкрито конституційне провадження у цій справі і визнано за доцільне розглянути її на пленарному засіданні Конституційного Суду України у формі усного слухання із залученням представників суб’єкта права на конституційне подання, Верховної Ради України, Президента України та Центральної виборчої комісії.

3. Оскільки конституційні подання 56 та 48 народних депутатів України стосуються питань визнання неконституційними положень Закону, окремих положень законів України, до яких Законом внесені зміни щодо статусу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад, підстав і порядку дострокового припинення їх повноважень за рішенням вищого керівного органу політичної партії (виборчого блоку політичних партій), то провадження у цих справах доцільно об’єднати в одне конституційне провадження.

Враховуючи викладене та керуючись статтями 147, 150, 153 Конституції України, статтями 13, 51, 58 Закону України „Про Конституційний Суд України“, § 22 Регламенту Конституційного Суду України, Конституційний Суд України


у х в а л и в:


Об’єднати конституційні провадження у справах за конституційними поданнями 56 та 48 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) окремих положень законів України в редакції Закону України „Про внесення змін до деяких законів України щодо статусу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад“ від 12 січня 2007 року № 602–V в одне конституційне провадження.
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