
	СЕКРЕТАРІАТ КОНСТИТУЦІЙНОГО СУДУ УКРАЇНИ
СЕКТОР З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ І ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ


	

 ПАМ’ЯТКА
щодо внутрішніх процедур прийняття та розгляду повідомлень викривачів про можливі факти корупції у Конституційному Суді України 



У разі виявлення можливого факту корупційних або пов’язаних із корупцією правопорушень, інших порушень Закону України „Про запобігання корупції“ чи одержання інформації про вчинення такого правопорушення працівником Конституційного Суду України, особа, яка його виявила, зобов’язана повідомити про це через внутрішні канали повідомлень: 
- через офіційний вебсайт Суду за допомогою вікна електронного повідомлення у спосіб натискання на відповідну строку „електронне повідомлення“ у рубриці „ПУБЛІЧНА ІНФОРМАЦІЯ“, підрубриці „Повідом про корупцію“, підрубриці «Повідомлення про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України „Про запобігання корупції“», а також у рубриці „ІНФОРМАЦІЯ“, вікні „ПОВІДОМ ПРО КОРУПЦІЮ“;
- поштовим відправленням на адресу: 01033, Україна, м. Київ, вул. Жилянська, 14;
- на адреси електронної пошти: guard@ccu.gov.ua, protk@ccu.gov.ua;
- через спеціальну телефонну лінію за номером: +38 044-289-44-97;
- за внутрішніми номерами 13-95, 13-17; 
- передаванням повідомлення під час особистого прийому в Конституційному Суді України або до Управління документального забезпечення чи Сектору з питань запобігання і виявлення корупції Секретаріату Конституцій-ного Суду України.
Повідомлення про порушення вимог Закону може бути як письмовим, так і усним. Усне повідомлення оформлюється за Формою повідомлення про корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення, інше порушення Закону України „Про запобігання корупції“, що його подає викривач до Конституційного Суду України, яка є додатком 1 до Розпорядження Голови Конституційного Суду України 
№ 80/01/2023-ОД від 03.11.2023 „Про затвердження Порядку організації роботи із розгляду повідомлень викривачів“.
Повідомлення буде розглядатися, якщо наведена у ньому інформація містить фактичні дані, що вказують на можливе порушення вимог Закону України „Про запобігання корупції“, які можуть бути перевірені.






Анонімне повідомлення без указання авторства буде розглядатися за умови наведення в ньому інформації із зазначенням реквізитів конкретної особи, викладення фактичних даних, які можуть бути перевірені.
[bookmark: n1493]Після внесення повідомлення в реєстраційну базу Управління документального забезпечення Секретаріату Конституційного Суду України, таке повідомлення вносять до Єдиного порталу повідомлень викривачів Національного агентства з питань запобігання корупції, після чого їх попередньо розглядають у Секторі не більше десяти робочих днів із дня внесення інформації до Єдиного порталу.
Якщо під час попереднього розгляду повідомлення встановлено, що воно не відповідає вимогам Закону, надалі його розглядають у порядку, визначеному в Законі України „Про звернення громадян“, про що Сектор інформує особу, яка зробила повідомлення.
[bookmark: n1494]Якщо під час попереднього розгляду повідомлення встановлено, що воно не стосується Суду, подальший його розгляд припиняють, про що інформують особу, яка зробила повідомлення, а Сектор одночасно дає роз’яснення щодо компетенції органу або юридичної особи, уповноважених на розгляд чи розслідування фактів, викладених у повідомленні.
Якщо під час попереднього розгляду у діях особи, про яку повідомляють, виявляють ознаки корупційного правопорушення чи правопорушення, пов’язаного з корупцією, що можуть спричинити кримінальне чи/або адміністративне покарання, матеріали із супровідним листом керівника Секретаріату передають відповідному спеціально уповноваженому суб’єкту у сфері протидії корупції або до Державного бюро розслідувань.
Якщо за результатами попереднього розгляду повідомлення підтверджено ознаки корупційного правопорушення чи правопорушення, пов’язаного з корупцією, вчиненого працівником Секретаріату, що підпадають під ознаки дисциплінарної відповідальності, створюється дисциплінарна комісія щодо розгляду дисциплінарної справи відповідно до Порядку проведення службового розслідування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
13 червня 2000 року № 950 із змінами.
Усім особам, які зробили повідомлення про можливі факти корупції надають детальну інформацію про результати попереднього розгляду у триденний строк з дня завершення відповідного розгляду чи провадження.
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